EXTRABLAD 3 MATEMATIK (?) Beta

Kluriga problem (Il)

1 Ettavde hir talen passar inte ihop med de 6vriga. Vilket tal ar det och varfor passar det
inte?

1 3 4 9 16 25

2 Amanda skulle subtrahera ett tal med 3. Svaret skulle hon dividera med 9. Men Amanda
gjorde fel och subtraherade med 9 och dividerade sedan med 3. Da fick hon 43 som svar.
Vilket svar skulle Amanda ha fatt om hon raknat ratt?

3 Tre killar, Stefan, Kalle och Theo, har olika hérfarg. En ar rodhérig, en dr blond och en ar
morkharig. Den morkhariga killen dr yngst. Han har inga syskon. Theo ér dldre dn den
rodhariga och Kalle brukar spela tennis med Stefans bror. Vad heter den rédhariga, den
blonda och den morkhariga killen?

4 Nils ber sin larare Ann-Katrin om hjélp.
- Ett 6gonblick, sager Ann-Katrin.
- Hur lang tid ér det? fragar Nils.
- Ann-Katrin svarar:
— Det gar sex 6gonblick pa en strax, tvd straxar pa en snart och fem snartar pa en stund.
En stund ér lika lang som den hir lektionen.

Hur ldng tid tar det innan Nils far hjilp,
om mattelektionen ar 60 min lang?

5 Placeratalen 1 - 8 irutorna sa att inga tal i f6ljd gréansar till varandra, varken lodritt,
vagritt eller diagonalt. ( Till exempel sa far en trea varken ha en tvéa eller en fyra som
granne).

6 Tvatredjedelar av ett tal dr 48. Vilket ér talet?

7 Piff och Puff skulle skala 800 notter. Piff skalade tre notter per minut och Puff tva notter.
Pift avslutade sitt jobb 25 minuter fore Puff. Hur ménga nétter skalade var och en?

8 Elsa spelade ett spel dér det géllde att skjuta traff. For varje traff fick man 50 poéng. Elsa
spelade fyra ganger och fick ssammanlagt 1 600 podng. Rakna ut hur manga poang som
Elsa fick i varje spelomgéng med hjalp av f6ljande ledtradar:

— Elsa fick 100 podng mindre i andra omgangen én i den forsta.
- I tredje omgangen fick hon 50 podng mer én i den forsta omgangen.
— Antalet podng i fjarde omgéngen var 50 farre 4n i den andra omgangen.
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EXTRABLAD 3 MATEMATIK (?) Beta

Kluriga problem (Il)

1 Alla tal, utom talet 3, kan skrivas som produkten av tvé likadana tal, 1- 1,2 - 2 och s&
vidare. Alltsa ar det talet 3 som inte passar in.

2 Det ursprungliga talet ar 43 - 3 + 9 = 138. Om Amanda rédknat ratt skulle hon ha fatt:

138 -3=135

135
9

15

3 Theo dr dldre dn den rodhariga, som i sin tur 4r dldre an den morkhariga. Alltsa ar Theo
blond. Den moérkhariga har inga syskon medan Stefan har en bror. Darfor har Stefan rott
har och Kalle morkt.

4 En stund = 60 min
En snart =60/ 5 min = 12 min
En strax =12/ 2 min = 6 min
Ett 6gonblick = 6 / 6 min = 1 min

5  Till exempel

416
711182
3|5

6 Entredjedel av talet dr 48 / 2 = 24. Talet dr 3 - 24 = 72.

7 Under de sista 25 minuterna skalade Puff 2 x 25 = 50 nétter. Den tid de jobbade tillsam-
mans hann de skala 800 - 50 = 750 notter. Varje minut skalades sammanlagt 5 nétter.
Den gemensamma arbetstiden var alltsa 750 / 5 = 150 minuter. Under den tiden han Piff
skala 450 notter (150 - 3 ) och Puff 300 nétter (150 - 2). Med de sista 50 notterna skalade
saledes Puff 350 nétter.

8 Omgdng 1: 450 poang
Omgang 2: 350 podang
Omgaéng 3: 500 podang
Omgang 4: 300 podng
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